
Грађански  форум  у  Бањалуци:
Грађани  у  оба  ентитета
суочавају  се  са  истим
проблемима

 

У склопу своје преданости да саслуша и чује гласове грађана и
помогне грађанском друштву да заузме већу улогу на политичкој сцени
Босне и Херцеговине, Високи представник, Волфганг Петрич је, јуче у
Канцеларији ОХР–а у Бањалуци одржао трећи састанак Грађанског
форума. Ово је био први такав састанак одржан у Републици Српској.

Закључак који је преовладавао, а који је Високи представник извукао
из тросатне расправе о друштвеним проблемима у Босни и Херцеговини
био је да су многи проблеми са којима се суочавају грађани у оба
ентитета  идентични;  постоје,  такође,  и  значајне  сличности  у
предложеним рјешењима за ове проблеме.

“Питања која ви покрећете су иста као и она која сам чуо у
Сарајеву“, Високи представник је рекао деветорици гостију. “Међу
људима два ентитета има мање разлика него што би се на први
поглед помислило или него што политичари сугеришу. То ме охрабрује
да будем строжији према онима који заговарају подјелу“.

Дебата се дотакла понижавајућих околности у којима се често налазе
повратници  и  расељена  лица;  имплементације  имовинских  закона;
сиромаштва и економских и финансијских проблема који прожимају
сваку сферу друштва; непостојања законодавног амбијента који погодује
инвестицијама; корупције; политички наметнуте подјеле грађанског и
културног живота у БиХ по ентитетском кључу; суштинске улоге
медија и посебно јавног емитовања; доминација политичког система у
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БиХ етничким питањима која се наставља те је и даље окарактерисана
широко распрострањеном манипулацијом грађана од стране политичких
странака;  даљњег  утицаја  националистичких  екстремиста  и  ратних
злочинаца;  значаја  и  жељених  резултата  имплементације  одлуке
Уставног суда о “конститутивности народа“; и недостатка ентузијазма
многих политичких лидера и грађана за интеграцију БиХ у Европу.

У закључку дискусије, Високи представник је подстакао своје госте да
се наставе борити за своја увјерења. “Модерно друштво се заснива на
појединцу а не колективу“, рекао је он. “Модерном друштву потребни
су грађани који ће активно учествовати у обликовању политике и
друштва; грађани који покушавају изнаћи заједничке интересе и раде у
интересу  цијелог  друштва.”  Он  је  обећао  да  ће  наставити  са
промовисањем позитивног развоја грађанског сектора.

Гости на састанку Грађанског форума били су, абецедним редом,
следећи: Зекија Хазнадар, бивши градоначелник Бањалуке; Драшко
Игњатић,  главни  и  одговорни  уредник  ИПП–а  РТРС–а;  Мухарем
Инсанић, диригент камерног оркестра “Арион” у Бањалуци; Лана
Јајчевић,  правник  НВО  “Удружене  жене”  из  Бањалуке;  Љиљана
Мијовић, шеф Центра за људска права у Бањалуци; Зорана Петковић,
директор радија “Освит” из Зворника; др. Рајко Томаш, професор на
Економском факултету Универзитета у Бањалуци; Бранко Тодоровић,
директор Хелсиншког комитета за људска права у РС са сједиштем у
Бијељини; и Лидија Живановић, директор НВО Хелсиншко грађанско
вијеће из Бањалуке.

Високи представник је основао Грађански форум ради промовисања
дијалога  између  међународне  заједнице  и  интелектуалаца  и
представника грађанског друштва у Босни и Херцеговини. Он намјерава
политичким иницијативама подржати неке приједлоге који су дати на
састанцима Грађанског Форума. Прва два састанка Грађанског форума
одржана су у дому Високог представника у Сарајеву, 11. октобра и
21.  новембра.  На  сваком  састанку  учествује  до  десет  гостију  и
мијењају се од састанка до састанка.


